治水美景 以水兴业 水为民利

"魅力水乡"蝶变 村美民富产业兴

2月20日,走进被誉为"魅力水 乡"的怀宁县平山镇,只见河流纵 横、田园诗画,令人耳目一新。"近年 来,我们把治水成效转化为发展优 势,从'为水所困'走向'因水而 兴、得水而美、缘水而盛'。"平山镇 党委书记江洪表示。

平山镇地处皖水之滨,镇域水系 发达,河网交错,是典型的圩区水 乡,皖水、潜水、长河在这里交汇形 成皖河,成为镶嵌在长江北岸的一颗 闪耀明珠。

危桥改造一头连着群众期盼,一头连着乡村振兴。皖河北桥建于1972年,由于交通量大,重载车辆较多,成为一座危桥,2024年平山镇结合项目资金投资1300万元对老桥进行改造,消除了桥梁安全隐患,彻底解决了群众"出行难"的问题,受益群众达10万人。平山镇还有一座上世纪90年代初建成的简易胜天桥,一到汛期涨水,桥面就被淹没,严重影响了桥两岸上万名群众生产生活,该镇积极

争取项目资金近5000万元,于2024年10月份建成通车,成为一座名副其实的便民桥、致富桥。平山镇岗山村与潜山县丰收村人员来往都靠渡船,给村民出行带来不便,同时也存在很大的安全隐患,前不久,该镇在外创业能人出资3000万元在岗山村与丰收村之间的河道上修建桥梁,目前大桥正在建设中,预计今年底建成通车。总投资近亿元的三座桥梁建设,平山镇城乡"大动脉"的关键节点被彻底打通,路网布局进一步优化,防汛抗旱条件更加完善,有力支撑了经济社会的可持续发展和高质量发展。

护一汪好水,才能走好绿色发展之路为乡村振兴蓄力赋能。"平山镇有千亩钵盂湖和万亩胜天圩、同合圩、建新圩,由于地势低洼,过去每到汛期就成'水洼地'。"江洪介绍,该镇全力打造河畅、水清、岸绿、景美、人和的水生态环境,积极争取项目资金做活"水文章",以山、水、湖、田、园、路、村综合整治为一体

进行治水改造,并重建胜天排涝站和 五一排涝站,同时正在规划设计全 长6公里的皖河综合治理三期堤防加 固工程。

"你看,钵盂湖成为一座景美如画的湿地公园,胜天圩、同合圩、建新圩成为群众增产增收的'大粮仓',这些多亏了镇里一门心思治水患给我们带来的安全感、幸福感、获得感。"村民范伟杰高兴地说。

2月20日一大早,在平山镇猫山社区蔬菜基地,10多名村民正加紧采收莴笋、青菜。"我们每天组织村民来采收,第一时间将新鲜蔬菜送到各大超市。猫山社区党总支书记潘建国高兴地说,消除水患后,社区引进投资和自主发展蔬菜1000亩,年产值达500万元,还带动本村100多名村民在

家门口就业增收。

一个个现代农业化企业,一座座 日光温室、稻鱼良田、蓝莓果园起伏 相连,产业提效竞相崛起。随着桥梁 建设和农田整治带来"生态效应""景 观效应""文化效应"的充分发酵,平 山镇也掀起招商引资、项目落户、盘 活闲置资产的热潮。悦美包装有限公 司、木之林木业公司、圣廸蛋业有限 公司、盛林木业、珍稀食用菌产业园 等一批企业正式建设投产。

"我们将全力推进全域旅游持续发展,实现水乡变故乡、园区变景区、农房变客房、产品变商品,推动现代农业和乡村旅游发展,将自然馈赠的绿水青山变成为民增收的'金山银山'。"江洪说。

通讯员 檀志扬 操振东

全面推进乡村振兴



早春雁北飞

2月27日,早春的暖阳下,成群大雁飞过岳西县境内的山峦,向着北方迁徙。湛蓝的天空中,大雁的身影与连绵起伏的山峦交相辉映,构成一幅壮丽的自然画卷。

全媒体记者 储永志 摄



残疾人按比例就业情况联网认证工作启动

拒缴少缴残保金的用人单位将被记入信用记录

本报讯 2月28日,记者从市残 联获悉,为促进残疾人就业,保障残 疾人合法劳动权益,市残联与市税务 局将联合启动2025年安庆市残疾人按 比例就业情况联网认证暨残疾人就业 保障金申报缴纳工作。

实行用人单位按比例安排残疾人 就业是国家保障残疾人合法劳动权益 的一项重要规定,根据《残疾人就业 保障金征收使用管理办法》《关于完善 残疾人就业保障金制度 更好促进残 疾人就业的总体方案》等文件规定,全市将对安排残疾人就业的用人单位进行联网认证,联网认证对象为本市行政区域内2024年度已安排残疾人就业的国家机关、团体、企业、事业单位和民办非企业单位等用人单位。

用人单位将残疾人录用为在编人 员或依法与就业年龄段内的残疾人签 订1年以上(含1年)劳动合同(服务 协议),且实际支付的工资不低于当地 最低工资标准,并足额缴纳社会保险 费的,方可计入用人单位所安排的残疾人就业人数。用人单位安排1名持有《中华人民共和国残疾人证》(1至2级)或《中华人民共和国残疾军人证》(1至3级)的人员就业的,按照安排2名残疾人就业计算。

联网认证申报的时间为3月1日至10月31日。已安置残疾人职工的用人单位可通过网上申报或窗口申报本单位安排的残疾人就业情况;如未在此期限内完成申报,则将被视为未安排

残疾人就业,由税务机关依据规定征 收相应的残疾人就业保障金。

据介绍,依法按比例安排残疾人就业是用人单位的法定义务。对未安排残疾人就业和安排残疾人就业未达到本单位上年度从业人员总数1.5%比例的用人单位,按规定征缴残疾人就业保障金。对未按比例安排残疾人就业且拒缴、少缴残保金的用人单位,将其失信行为记入信用记录,纳入全国信用信息共享平台。

(全媒体记者 方芳 通讯员 叶明)

党建引领"绣"出宜城新画卷

本报讯 近年来,安庆市城市管理局以"城市管家、精绣宜城"党建品牌建设为载体,坚持把党建引领融入城管执法、园林管理、市政管养、环卫保洁等城市管理各领域工作之中,下足"绣花"功夫,全力推动城市内涵品质提升、服务功能完善和民生实事落地,着力打造安全、干净、优美的城市环境,"绣"出宜城新画卷。

党建引领城管执法效能提升,文明 执法更有温度。安庆深入推进城管执 法队伍"强基础、转作风、树形象"专项 行动,常态化开展街区整治提升和人行 道净化行动,不断提升市容环境秩序、 文明养犬管理、噪音扰民处置等城市管 理领域执法、管理、服务质效,完成城区 文明创建、黄梅戏展演周等重大活动保 障36次,取缔流动摊贩1.1万余处,清理 非法小广告、橱窗广告、条幅、灯箱等 28万处,纠正市民乱停乱放行为3万余 次,制止不文明养犬行为6700余起,建 筑垃圾处置实现全过程闭环管理,组织 开展禁噪护考行动和集中整治户外广 告设施占用、堵塞、封闭疏散通道、安全 出口的问题隐患,畅通生命通道。

党建引领园林绿化品质提升,绿化 美化更新提质。围绕打造"菱心绘绿、 靓丽宜城"党建品牌,持续推进街头绿 地游园、口袋公园和绿地微景观建设, 新打造国庆花坛、"彩池观鱼"、爱心小 品等特色景点6处。深化园林精细管 理,实施绿地环境综合整治、增花添绿 扮靓宜城等行动,抓好共享绿地开放管 护,累计开放共享绿地9万余平方米。 推动实施菱湖生态修复与环境治理工 程项目建设,对西小湖、菱湖进行清淤, 西小湖水体透明度明显提升。有序推 进公园景区栈道、平台更新改造,持续 巩固国家园林城市创建成果,城区新增 绿地面积140公顷、绿道32公里,新建 口袋公园9个。

党建引领市政管养质效提升,城市 安全更优保障。充分发挥"护路先锋" 党建品牌建设效应,全面加强市政设施 管养,常态化开展城区主干道、桥梁、路 灯等市政设施排查养护,对路面病害、

照明设施破损、排水设施破损等及时检

修,维修主干道快、慢车道沥青路面83万平方米、人行道375万平方米、路沿石(树围石)128万米,换装宽边防沉降铸铁井盖座242套、维修沉降井盖座651座,城区主干道市政设施完好率95%以上。全力做好积水点整治、管网清淤、泵站检修、应急演练等,整治道路积水点19处,增设雨水窨井46座,完成11条主干道21公里雨水管道清淤检测和内衬修复,全面完成市政管辖排涝泵站设施设备检修,保障市政设施安全高效运转、城区安全度汛。

党建引领市容环境保洁提升,城市容貌靓丽整洁。聚焦精细化保洁作业,采取人机结合作业方式,洗净城市"里子",擦靓城市"面子",强化沿街果皮箱、城市家具、公厕立面等清洗擦拭整治,全面清理小区周边环境、楼道内公

共区域乱堆乱放和卫生死角,全力打造 干净整洁市容市貌。持续推进环卫基 础设施改造提升,持续加大城区公厕精 细化养护力度,建立公厕管护长效机 制。扎实推进机关企事业单位卫生间 对外挂牌开放,206家机关企事业单位 卫生间对外挂牌开放。常态化开展生 活垃圾分类宣传发动工作,组织开展垃 圾分类宣传周活动和业务培训,进社区 宣传200余场、进校园20余场;城区生 活垃圾分类投放、分类收集、分类运输、 分类处理体系基本建成,761个小区建 成生活垃圾分类投放设施,建设分类投 放点1512座,建立有害垃圾集中收集点 11个,生活垃圾无害化处理率达100%, 回收利用率达48%,资源化利用率达 88%,高于全国同类城市平均值。

(见习记者 唐秀婷 通讯员 周伟)

"书记项目"赋能 机关党建增

耿延强出席市纪委理论学习中心组学习会议 **为全面从严治党向纵深发展注入数智动能**

本报讯 2月28日,市纪委理 论学习中心组学习(扩大)会议召 开。市委常委、市纪委书记耿延强 出席会议。

会议邀请安庆师范大学电子工程与智能制造学院教授刘全金,围绕人工智能与DeepSeek有关理论作专题辅导。通过全面介绍DeepSeek大模型的基本概况、基础理论,找准与纪检监察工作的结合点、切入点、发力点,为监督办案、日常管理赋能,助力安庆纪检监察工作高质量发展。

会议强调,要把握大局大势,深

刻认识大数据、大模型赋能纪检监察工作的必要性,主动顺应时代潮流,强化数据思维和"人工智能"思维,为纪检监察工作高质量发展赋予新动能、激发新活力。要聚焦主责主业,找准大数据、大模型运用于纪检监察工作的切入点着力点,提高"找线索""查案子""管数据""提效率""保安全"等能力。要深化改革创新,推动纪检监察机关学习运用大数据、大模型常态化制度化,为安庆全面从严治党向纵深发展注入更强"数智动能"。

(全媒体记者 项珍)

周建春在全市粮食和物资储备工作会议上指出 **认清形势锚定要点完善制度**

坚决扛稳粮食安全政治责任

本报讯 2月28日,全市粮食和物资储备工作召开。副市长周建 春出席并讲话。

周建春指出,2024年全市粮食和物资储备系统聚焦主责,在粮食储备管理、市场运行、物资储备效能等方面成绩显著。2025年要认清形势、正视短板弱项,锚定要点、完善制度机制,强化市场保供、项目建设、机制构建、产业经济、执法监管、底线思维,坚决扛稳粮食安全政治责任,构建更高层次、更高质量、更高效

率的粮食和物资储备体系,为"十五五"良好开局打牢基础。要保持担当作为、务实笃行的劲头,坚定信心、提高能力,干字当头、创先争优,强化党建引领提升队伍形象,凝聚合力推动工作落地见效,以基础支撑抓实体系优化,以改革驱动提升发展活力,扎实做好各项工作,构建高质量粮食和物资储备体系,确保安庆粮储工作全国有影响、全省好位次。

(见习记者 刘丹 通讯员 王景)

十年跨越山水 情暖民生答卷

本报讯 2月11日,太湖县人社局社保中心的工作人员再次踏上前往宿松县高岭乡枫林村的山路,为当地高龄退休人员提供上门社保认证服务。这一跨越山水的行动,不仅是社保中心多年来坚持的传统,更是他们用实际行动践行"情系民生、暖心服务"的生动写照。

施奶奶今年92岁,长期卧病在床,养老金认证成了她家的一大难题。当看到社保中心工作人员身着"红马甲"上门服务时,她的家人感激不已。宿松县高岭乡枫林村与太湖县仅一湖之隔。多年前,部分枫林村村民曾在太湖县航运公司工作,退休后,他们的社保关系留在了太湖县。特殊的地理位置与历史渊源,让这些退休人员与太湖县社保中心结下了不解之缘。在枫林村,像施奶奶这样的高龄、重病、行动不便的退休人员不在少数,为保障他们能顺利享受社保待遇,太

湖县社保中心自2015年起开启这项 跨越山水的服务。

在太湖县政务服务中心的人社窗口,也曾有许多老人因不会使用智能手机办理社保认证而犯愁。为此,社保中心推出"一对一帮办代办""周末不打烊""延时服务"等精准措施。截至2024年底,太湖县职工养老保险参保率达92.5%,待遇资格认证率达100%,服务满意度达99.2%。

面对新时代的新要求,太湖县社保中心不仅坚守着传统的上门服务方式,更在不断创新中寻求突破。考虑太湖县多山区的实际情况,2024年与银行合作,搭建"社银就近办"平台,覆盖全县15个乡镇、27个网点,同时大力推广村级(社区)服务平台,将社保政策和操作流程纳入基层工作人员培训课程,培养群众家门口的社保工作者。

(见习记者 黄媛媛 通讯员龙一鸣)

双河村产业兴生态美治理优

本报讯 "如今的双河村,就是一个美丽的大花园。"2月27日,宿松县高岭乡双河村的村民们这样感慨道。近年来,双河村以"产业兴、生态美、治理优、百姓富"为目标,全面推进乡村振兴。

小黄牛养殖基地、标准化厂房已建成,50亩黄桃和梨树硕果累累,虾稻共养项目收益颇丰,两座光伏电站、阳光玫瑰葡萄园等资产收益项目持续稳定增收……产业发展为双河村发展注入源源不断的活力。

该村还大力实施"摇钱树"工程,统一苗木管护,构建村干包片、组干包户(组)的责任体系,建立精细的管护台账,共栽植薄壳

山核桃 3275 株,613 户农户踊跃参与,户均栽植5株以上。今年,该村将挖掘"摇钱树+"工程潜力,探索林下经济新路径,开发乡村生态旅游特色项目。

不仅产业兴,还要村庄美,双河以改善农村人居环境为切入点,因地制宜、精准施策,全力推动环境整治常态化、精细化、长效化。如今走进双河村,主干道宽敞整洁,绿化带郁郁葱葱,小花园、小菜园错落有致,花香四溢,墙面彩绘生动展现乡村风土人情,成为一道道亮丽的风景线。

(通讯员 严茂椿 全媒体记者 沈永亮)

货车追尾车身分离 消防营救被困司机

本报讯 2月24日上午8时许, 在沪武高速安庆往岳西方向524公里 处发生一起追尾事故,导致后方货 车内的司机被困车内无法动弹。接 到求助,消防救援人员立即携带器 材装备,赶往现场救援。

现场,一辆货车横停路中,路面 洒落着货车撞击残渣,货车驾驶室与 底盘几乎完全分离倒扣在地,司机被 困在变形的驾驶室内。消防救援人 员首先利用破拆工具对倒扣的驾驶 室进行扩张,减轻被困人员的痛苦, 同时安抚司机情绪,询问其具体被卡情况。随后,消防救援人员继续利用破拆工具对变形车体连续剪切、扩张、撑顶。经过紧急救援,被困司机被成功救出并送往医院治疗。

消防部门提醒,司机在驾车行驶途中,一定要保持安全车距稳驾慢行,注意观察四周及前后车辆情况,避免因麻痹大意而导致车辆和人员发生危险。

(全媒体记者 方芳 通讯员 余思娟)